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Интегрированная непосредственно – образовательная деятельность 

 по теме:  

«Путешествие в весенний лес» во второй младшей группе. 
 
Занятие выбрано в соответствии с темой недели: «Путешествие в лес» 

Вид занятия: интегрированное  
Цель: закрепить у детей знания о приметах ранней весны; закрепить знания о 
животных, птицах, насекомых, растениях; закрепить цвет, количество 
предметов; развивать речь у детей. 
Задачи: учить сравнивать времена года, отмечать характерные признаки; 
развивать воображение, речь и творческие способности; 

воспитывать бережное отношение к природе. 
Методы и приемы: словесные, наглядные, мотивация, игровые. 
Форма организации: подгрупповая. 

 
 

Ход занятия: 

 
1. Пальчиковая гимнастика «Колокольчик» 
Динь – динь, динь- динь 
Колокольчик поскорей! 
Динь – динь – динь 

Созывай моих друзей, 
Динь – динь, динь- динь. 
(возьмите колокольчики и позвоните громко, тихи)  
- Молодцы! 
- Ребята! Когда я сегодня пришла в детский сад, на столе у меня лежало 
письмо, я незнаю кто его прислал. Хотите узнать? Тогда нужно сложить 

целое из частей. 
- Кто это? (Старичок – Лесовичок) 
- Какой он? (грустный, хмурый, печальный) 
- Давайте прочитаем письмо. 
 «Дорогие ребята! Случилась беда. Наступила весна. А лес не просыпается. 
Помогите, пожалуйста, разбудить цветы, зверей, птиц, насекомых. Старичок 

– Лесовичок!»  
- Посмотрите, ребята, на картину. Никого не видно. Тишина. Поможем 
Лесовику разбудить всех в лесу? 
- Тогда нам нужно отправиться на прогулку в лес. 
- Ребята, а мы можем отправиться в лес в нашей одежде (нет) 
- Почему? 

- Давайте выберем, что нам нужно одеть в лес (выбирают картинки 
подходящие для прогулки в лес). 



- Вот теперь мы сможем отправиться в лес. Становитесь паровозиком друг за 
другом (под музыку паровоза) 

 
2. Вот мы и попали в лес на полянку «Вспоминалка» 
- Тает снежок, 
Ожил лужок, 
День прибывает. 
Когда это бывает? (весной) 

Чтобы разбудить птиц, мы должны доказать, что наступила весна. 
- Скажите, ребята как мы узнали, что наступила весна? Солнце пригревает, 
тает снежок, появились ручейки, проталины, прилетают птицы, надели 
легкую одежду, дует теплый ветер. 
- А теперь поиграем в игру «Доскажи словечко» 

- Всех перелетных птиц черней,  

Чистит пашню от червей.  
Целый день по пашне вскачь,  
А зовется птица... 

грач 
- Я в любую непогоду.  

Уважаю очень воду.  
Я от грязи берегусь —  
Чистоплотный серый...  

гусь 
- В лесу под щебет и под свист.  
Стучит лесной телеграфист:  

"Здорово, дрозд, приятель!"  
И ставит подпись: ...  

дятел 
- Снится ночью пауку  
Чудо - юдо на суку:  
Длинный клюв и два крыла...  

Прилетит — плохи дела!  
Ну, кого паук боится?  
Угадали? Это...  

птица 
- Угадайте, что за птица:  
Света яркого боится,  

Клюв крючком, глаза пятачком,  
Ушастая голова. Это...  

сова 
- Кто без нот и без свирели  
Лучше всех выводит трели  
Голосистей и нежней?  

Кто же это?  

соловей 



- Молодцы, справились с заданием и разбудили всех птиц. 
- Какие птицы прилетели в лес? (ласточка, скворец, грачи, жаворонки, 

журавли) – просмотр презентации «Голоса птиц» 

 
3. - А теперь на одной ножке поскачем на другую полянку. 
- Как вы думаете, на какую полянку мы пришли? (цветочную) 
- Сколько цветов? (много) 
Но цветы не простые, а волшебные. 

Давайте, ребята, понюхаем их. 

Дыхательное упражнение «Аромат цветов» 
(Через нос делаем спокойный вдох, задерживаем дыхание, и медленно 
выдыхаем «А - ах!») 
- Вот вам такое задание: нужно собрать цветы, которые выросли на полянке. 
- По лесу мы гуляли, 

  Цветы мы собирали. 
Какого цвета цветок ты сорвал? (я сорвал красный цветок, синий цветок) 
Сели на ковре. У кого был белый цветок? (у меня был белый цветок) 
- Красивая получилась полянка. Разбудили весенние цветы. 
- А какие вы знаете весенние цветы? (подснежники, мать-и-мачеха, 

одуванчик) 

 
4. - Вот мы и попали на полянку «Отгадай-ка!». 
- Ребята! Чтобы нам помочь разбудить зверей, надо взять бумажные комочки 
и разгладить их (бумажные комочки с изображениями животных) 
- Кого мы разбудили после зимней спячки? (медведя, ежа, барсука). 

- Ребята, а какие животные еще живут в лесу? Как их можно назвать, одним 
словом? 
- Давайте поиграем в игру «Закончи предложение» 

По лесной полянке скачет 
Длинноухий серый ... (зайчик). 
  

Самой хитренькой в лесу 
Называют все ... (лису). 
  
Среди ѐлок, среди шишек 
Бродит косолапый ... (мишка). 
  

Страшно он зубами щѐлкал. 
Все в лесу боятся ... (волка). 
 - Молодцы! 

 
5. - Ребята! впереди дремучий лес, давайте встанем на четвереньки и 
проползем под кустами. А вот и полянка. Но что-то на ней темно. Как вы 

думаете, почему? (потому что у солнышка нет лучиков). 
- Какого цвета солнце? (желтое) 



- Возьмите прищепки и сделайте солнышку лучики. 
- Какое солнце? (красивое, яркое, теплое, большое) 

А теперь возьмите солнышко в ладошки и подуем на него, чтобы оно 
полетело в лес (ставит солнце на картинку) 
- Как стало в лесу? (светло, радостно, весело, нарядно) 
- Как назовем полянку? (солнечная) 
- Ребята! Давайте и мы порадуемся ласковому весеннему солнышку. 

Двигательная разминка 
Чок-чок-чок-ручки на бочок. 
Девочки и мальчики. 
Прыгают, как мячики. 
Весело хохочут. 
- Вот и разбудили насекомых. А каких насекомых вы знаете? 

 

6. - Посмотрите, ребята, мы всех разбудили, а Старичок - Лесовичок по-
прежнему грустный 
- Почему он такой. Как вы думаете? (нет листьев на деревьях) 
- Давайте возьмем листочки и разбудим деревья (лежат желтые, оранжевые, 
зеленые листья) 

- Почему вы взяли только зеленые? (весной распускаются зеленые листочки) 
- Красивый лес получился? И Старичок - Лесовичок стал веселым и 
довольным. Покажите, какой он стал. 
- Пора возвращаться в детский сад. Отправляемся на паровозике друг за 
другом. 

 

7. Релаксация: 
 - Ребята! Понравилось вам в лесу? Всех разбудили? Кого мы разбудили? А 
что вам не понравилось? Что вам показалось сложным? 
Молодцы! 
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